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สีสวยสดใส 

 

 
 

 

 

 
แผนการจัดประสบการณก์ารศกึษาปฐมวัย ศนูยพ์ฒันาเดก็เลก็บ้านหัวโกรก  

สาระการจัดประสบการณ์ที  4 สิ งต่างๆรอบตัวเดก็ 
หน่วยการจดัประสบการณ์ สสีวยสดใส 

 
 

 

     

 

   

 

 

 

 

     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
สิ งที เด็กรู้แล้ว สิ งที เด็กต้องการรู้ สิ งที เด็กควรรู้ 

1.  ช่ือของสี 
 

1.  ประโยชน์ของส ี
 

1.  สีทีเ่ด็กๆรู้จกั 
2.  สีที่ได้จากธรรมชาติ 
3.  ประเภทของส ี
4.  แม่สีและการผสมส ี
5.  ประโยชน์และโทษของส ี

ชื อหน่วย  สีสวยสดใส 
 

 

ประโยชน์และโทษ
ของสี 

สีที เด็กๆรู้จัก 

แม่สแีละการผสมส ีสีที ได้จากธรรมชาต ิ

สีเหลือง 

 ประเภทของสี 
 
 

มองสีนาน ๆ จะปวดตา 
 

เป็นสัญญาณไฟ 
 

สีเขียว 
 

สีแดง 

ดอกอัญชัน 

ขมิ้น 
สีน้้า 

 
สีไม ้

สีเหลือง 
 

สีแดง 

 

กระเจี๊ยบ สีเทียน
รักษา
ต้นไม้ 

 

สีน้้าเงิน 
 

สีชมพ ูสีน้้าเงิน 

สีด้า 
สีม่วง สีสม้ 

ใบเตย 

ท้าให้เกิดความสวยงาม
สวยงาม 
 



แผนการจัดประสบการณ์ 
หน่วย   สีสวยสดใส     สาระการเรยีนรู้ย่อย  สีที เด็กๆรู้จัก 

วันที  1  กิจกรรมเคลื อนไหวและจังหวะ 
ปฏิบัติการสอนวันที   11  กุมภาพันธ์  2562 

 
 

 
 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรยีนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม 

สื อหรือแหล่งการ
เรียนรู้ 

การประเมินผล ร่องรอย 
สาระที ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 

1. เพื่อให้เดก็เคลื่อนไหว
ร่างกายอย่างคล่องแคล่ว 
2.  เพื่อให้เด็กมีความสุข
กับการเคลือ่นไหว 
3.  เพื่อให้เด็กแสดง
ท่าทางการเคลื่อนไหวมี
ลักษณะคิดริเริ่ม 
 

การเคลื่อนไหวตาม
สัญญาณอย่างอสิระ 
 

1. การเคลือ่นไหวอยู่
กับที่และการ
เคลื่อนไหวเคลื่อนที ่
2. การแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
3. การเลน่ร่วมกบั
ผู้อื่น 
4. การฟังและปฏิบัติ
ตามค้าแนะน้า 

ขั้นน่า 
1.ครูให้เดก็หาที่ว่างเฉพาะตัว โดยให้เด็กออก
ก้าลังกายด้วยท่าง่ายๆ 
2. ครูให้เด็กเคลื่อนไหวพื้นฐานอย่างอสิระตาม
จังหวะ  เมือ่ได้ยินสัญญาณ “หยุด” ใหห้ยุด
เคลื่อนไหวท่านั้นทันที  
ขั้นสอน 
3. ครูเคาะจังหวะใหเ้ด็กปฏิบัติตามสญัญาณที่ตก
ลงแต่เปลี่ยนกิจกรรม เช่น เดิน กระโดด ว่ิง 
4. ครูเคาะจังหวะให้นักเรียนเคลือ่นไหวไปหยบิ
สิ่งของภายในหอ้งเรียนมาให้คุณครูคนละช้ิน  
จากนั้นคุณครูออกค้าสั่งให้หยบิสิง่ของทีม่ีสเีขียว 
สีแดง สีเหลือง เปลี่ยนไปเรื่อยๆ (ครูเตรียม
สิ่งของไว้บริเวณรอบๆห้องเรียน) 
 ขั้นสรุป 
5. ทบทวนค้าสั่งให้ปฏิบัตซิ้้าจนเด็กท้าได ้
6. ให้สัญญาณหมดเวลา เด็กนั่งพักผ่อน 3 – 5 
นาที 
 

1.  เครื่องเคาะจังหวะ 
 

สังเกต 
1. การเคลือ่นไหว
ร่างกายอย่าง
คล่องแคล่ว 
2. มีความสุขกับ
การเคลื่อนไหว 
3. การเคลือ่นไหว
มีลักษณะคิดรเิริม่ 
 

- ภาพถ่าย 



 
แผนการจัดประสบการณ์ 

หน่วย   สีสวยสดใส     สาระการเรยีนรู้ย่อย  สีที เด็กๆรู้จัก 
วันที  1  กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 

ปฏิบัติการสอนวันที   11  กุมภาพันธ์  2562 
ความคิดรวบยอด 
 สีมีช่ือเรียกต่าง ๆ กันมากมาย เช่น สเีหลือง สีแดง สีด้า  สีเขียว  สีชมพู  สีม่วง  สีส้ม  สีน้้าเงิน  เป็นต้น สีแตล่ะสีก็มีความหมายทีแตกต่างกันออกไป และสามารถใช้เป็น
สัญญาณบอกให้รู้ความหมายได้ เช่น  สีแดงในสัญญาณไฟจราจร หมายถึง   ให้หยุด  เป็นต้น 
 

 
 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรยีนรู้ 
วิธีด าเนินการจัดกิจกรรม 

สื่อหรือแหล่ง
การเรียนรู้ 

การประเมินผล ร่องรอย 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.เด็กบอกชื่อต่างๆได ้
2. เด็กอ่านออกเสียง
ค้าศัพท์ภาษาอังกฤษสี
ต่างๆได้และแปล
ความหมาย ได ้
3.เด็กสามารถหยิบสิง่ของ
ที่มีสีตามค้าสัง่ได ้
4.เด็กท้ากิจกรรมร่วมกัน
ด้วยความสนใจอย่าง
สนุกสนาน 
5. เด็กมีมารยาทในการฟัง
และพูด 
 
 

สีมีชื่อเรียกตา่ง ๆ 
กันมากมาย โดยสี
ที่เด็กรู้จักมีสีดงัน้ี  
สีเหลือง สแีดง สี
ด้า  สีเขียว  สีชมพู  
สีม่วง  สีส้ม  สีน้้า
เงิน   

1.การใช้ภาษา แสดง
ความรู้สึกด้วยคา้พูด 
2.การแลกเปลี่ยน
ความคดิเห็นและ
เคารพความคดิเห็น
ของผู้อ่ืน 
3.การแสดงออกอย่าง
มีเหตุผลและ
สนุกสนาน 
4.การสังเกต  การ
จ้าแนกและการ
เปรียบเทียบถงึความ
แตกตา่งของสิง่ต่างๆ 
 
 

ขั้นน่า 
1.เด็กและครูร่วมกันท่องคา้คล้องจอง “รุ้งกินน้้า” 
                รุ้งเอยรุ้งกินน้้า            สวยงามหลากส ี
             หลงัฝนตกทุกท ี              โผล่มาเจอกัน 
  ม่วง คราม น้้าเงิน  เขียว               กลมเกลยีวสขุสันต ์
      เหลือง  ส้ม  แดง น้ัน               สีสันนภา 
สนทนาเก่ียวคา้คล้องจองโดยใช้ค้าถามดังต่อไปน้ี 
- ค้าคล้องจองพดูถงึอะไร  - เด็กๆ รู้จักชื่อสีอะไรบ้าง 
 -เด็กชอบสีอะไร 
ขั้นสอน 
2.  เด็กและครูสนทนา ร่วมกันเก่ียวกับชื่อสตี่าง ๆ ที่เด็กๆรู้จักอยู่
แล้ว โดยครูใช้บตัรภาพที่มีค้าศัพท์ภาษาไทยและภาษาอังกฤษ 
3. ครูและเด็กร่วมกันท่องค้าศพัท์ภาษาอังกฤษเก่ียวกับสี 
ข้นสรุป 
4. ครูน้าสิ่งของตา่ง ๆ ที่มีสีแดง สีเหลือง  สีเขียว  สีน้้าเงิน  สีม่วง  
สีชมพู  สีดา้  สีส้ม ให้เด็กด ูและให้อาสาสมคัรออกมาหยิบสิง่ของ
ที่ตรงกับสีที่ครูบอก 

1.ค้าคล้องจอง  
“รุ้งกินน้้า” 
2..บัตรภาพ
ค้าศัพท์สีต่างๆ 
 

1.สังเกตการพูด
แสดงความคดิเห็น 
2. สังเกตการรับฟัง 
ความคดิเห็นของ
ผู้อ่ืน 
3.สังเกตการตอบ
ค้าถาม 
4.การสังเกต  การ
จ้าแนกและการ
เปรียบเทียบถงึความ
แตกตา่งของสิง่ต่างๆ 
5.สังเกตการร่วม
กิจกรรมด้วยความ
สนใจและสนุกสนาน 

-ภาพถ่าย 



 
แผนการจัดประสบการณ์ 

หน่วย   สีสวยสดใส     สาระการเรยีนรู้ย่อย  สีที เด็กๆรู้จัก 
 วันที  1  กิจกรรมสรา้งสรรค์ 

ปฏิบัติการสอนวันที   11  กุมภาพันธ์  2562 
 

 
 
 
 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรยีนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม 

สื อหรือแหล่งการ
เรียนรู้ 

การประเมินผล ร่องรอย 
สาระที ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 

1.ปั้นดินน้้ามันได้ตาม
จินตนาการ   
2.ร่วมกิจกรรมกบัผูอ้ื่นได้   
3.น้าเสนอผลงานได ้
4.การเก็บอปุกรณ์เข้าที่
เรียบร้อย   
 
 

1.การพฒันากล้ามเนื้อ
เล็ก ใหญ ่
2.พัฒนาประสาท
สัมพันธ์ระหว่างตากบั
มือ 

1.การปั้นดินน้้ามัน
การประดิษฐ์สิง่ต่าง 
ๆ ด้วยดินน้้ามัน  
2.การท้างานศิลปะ
อย่างอิสระ 
3.การช่ืนชมผลงาน
ตนเองและผลงาน
ผู้อื่น 
4. การเกิด
จินตนาการและ
ความคิดสร้างสรรค์ 
 
 
 

ขั้นน่า 
1.ครูจัดเตรียมดินน้้ามัน เด็กแบง่กลุ่ม เลือกเข้า
กลุ่มอสิระ 
2.ครูแนะน้าอุปกรณ์ วิธีการปฏิบัติและทบทวน
ข้อตกลงในกจิกรรมการปั้นดินน้้ามัน 
ขั้นสอน 
3.  ครูแจกดินน้้ามันและแผ่นรองปั้น 
4. ครูน้าดินน้้ามันมาสาธิต  การนวด  การคลึง  
และการบีบ  จนดินน้้ามันน่ิม 
5. ให้เด็กปั้นอิสระและคอยดูแลอย่างใกล้ชิด  
โดยปฏิบัติตามข้อตกลง  
4.เด็กน้าเสนอผลงานของตนเอง บอกใหรู้้ว่าเป็น
รูปอะไร หรอืให้เพื่อนทายดู 
ขั้นสรุป 
5. รวบรวมผลงาน  ไปแสดงที่โต๊ะส่งผลงาน   
6. เมื่อหมดเวลาเด็กทุกคนช่วยกันจัดเกบ็อุปกรณ์ 
แล้วล้างมอืหลังการปฏิบัติกิจกรรมใหเ้รียบรอ้ย 

1. ดินน้้ามัน 
2.แผ่นรองปั้นดิน
น้้ามัน 
 

1.สังเกตการปั้นดิน
น้้ามัน 
2.สังเกตการเกบ็
ของเข้าที ่
 
 

- ภาพถ่าย 



 
แผนการจัดประสบการณ์ 

หน่วย   สีสวยสดใส     สาระการเรยีนรู้ย่อย  สีที เด็กๆรู้จัก 
วันที  1  กิจกรรมเสร ี

ปฏิบัติการสอนวันที   11  กุมภาพันธ์  2562 

 
 
 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรยีนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม 

สื อหรือแหล่งการ
เรียนรู้ 

การประเมินผล ร่องรอย 
สาระที ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 

1.เปิดโอกาสให้เด็กได้
สังเกต ส้ารวจ ทดลอง 
ค้นคว้า คิดแก้ปัญหาใน
การท้างานและการเล่น
เป็นกลุ่ม    
2. มีประสบการณ์ตรงใน
การใช้ภาษา มีจินตนาการ 
ความคิดสร้างสรรค์ ต่อ
งานและสิ่งที่ตนเองเล่น 
3. มีวินัย ความรับผิดชอบ 
มีมารยาท ช่วยเหลือ 
แบ่งปัน อดทนรอคอย
และมจีิตสาธารณะ 
4. มีพัฒนาการทาง 
ร่างกาย อารมณ-์จิตใจ 
สังคม และสติปญัญา 
อย่างสมดลุรอบด้าน 

   การเล่นตามศูนย์
เป็นการเล่นในศูนย์
ประสบการณ์ต่าง ๆ 
อย่างอิสระ ซึ่งจะช่วย
พัฒนาความคิดและ
จินตนาการของเด็ก
ควบคู่ไปกับความ
รับผิดชอบ  การรอ
คอย  การแบ่งปัน 
การอยู่ร่วมกันเพือ่
พัฒนาการเข้าสูส่ังคม 

1.การเล่นเครื่องเล่น
สัมผัสและการสร้าง
สิ่งต่างๆจากแท่งไม้ 
บล็อก 
2.การรบัรู้ แสดง
ความรู้สึกผ่านสือ่ 
วัสดุ ของเล่นและ
ช้ินงาน 
3.การเล่นและการ
ท้างานร่วมกบัผู้อื่น 
4.การสร้างสรรค์
ช้ินงานโดยใช้รูปร่าง 
รูปทรงจากวัสดทุี่
หลากหลาย 
 

ขั้นน่า 
1.ครูแนะน้าการปฏิบัติตนในการเล่นศูนย์
กิจกรรมเสรีตามข้อตกลง 
ขั้นสอน 
2.  เด็กเลือกเล่นศูนย์กิจกรรมเสรีตามความสนใจ 
- มุมบล็อก    
- มุมบทบาทสมมติ   
- มุมศิลปะ   
- มุมเกมการศึกษา   
- มุมดนตรี 
- มุมรักการอ่าน 
3.  ครูให้ค้าแนะน้า กระตุ้น ส่งเสริม ให้ค้าชมเชย
เพื่อใหเ้ด็กเกิดการพัฒนาอย่างสมดุลรอบด้านเต็ม
ตามศักยภาพ 
ขั้นสรุป 
4.  หลงัเลิกเล่นให้ค้าความสะอาดอปุกรณ์ พร้อม
เก็บของเข้าที่ให้เรียบร้อยดูสวยงาม 
  

-  อุปกรณ์ต่าง ๆ ที่
จัดไว้ตามมุมต่างๆ 
ได้แก่   
มุมบล็อก   
มุมบทบาทสมมติ   
มุมศิลปะ   
มุมเกมการศึกษา   
มุมดนตร ี
มุมรักการอ่าน 

1. สังเกตพฤติกรรม
การส้ารวจ ทดลอง 
ค้นคว้า คิดแก้ปัญหา
ในการท้างานและ
การเล่นเป็นกลุ่ม 
2. สังเกตการใช้
ภาษา การปฏิบัติ
กิจกรรมการคิด
สร้างสรรค์ ต่องาน
และสิง่ที่เล่น 
3. สังเกตความมีวินัย 
ความรับผิดชอบ 
มารยาท การ
ช่วยเหลือแบ่งปัน 
อดทนรอคอยและมี
จิตสาธารณะ 
4. สังเกต
ความก้าวหน้าของ
พัฒนาการทั้ง 4 ด้าน 

- ภาพถ่าย 



 
แผนการจัดประสบการณ์ 

หน่วย   สีสวยสดใส     สาระการเรยีนรู้ย่อย  สีที เด็กๆรู้จัก 
วันที  1  กิจกรรมกลางแจ้ง 

ปฏิบัติการสอนวันที   11  กุมภาพันธ์  2562 
 

  
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรยีนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม 

สื อหรือแหล่ง
การเรียนรู้ 

การ
ประเมินผล 

ร่องรอย สาระที ควรเรียนรู้ ประสบการณ์
ส่าคัญ 

1. สนใจการเล่นและ
การออกก้าลงักาย 
2. ปฏิบัติตามข้อตกลง
และกติกาได ้
3. เด็กบอกวิธีการเล่น
เกมเดินจิ๊กซอว์ ได ้
4. ล้างมือหลงัจากเลิก
เล่นได ้ 
 

การเล่นเกม
เดินจิ๊กซอว์ เป็น
เกมที่คิดหาวิธี
แก้ปัญหาจาก
อุปกรณ์ที่ใช้ใน
การเล่นพร้อมทัง้
พัฒนาด้าน
ร่างกาย อารมณ-์
จิตใจ สงัคม และ
สติปัญญา 

1. การเคลือ่นไหว
อยู่กับที่ และการ
เคลื่อนไหว
เคลื่อนที ่
2.  การท้าความ
สะอาดร่างกาย
หลงัการเล่น 
3. การเลน่และ
ท้างานร่วมกบั
ผู้อื่น 
4. การฟังและ
การปฏิบัติตาม
ค้าแนะน้า 

 
 
 
 

ขั้นน่า 
1. ครูให้เด็กอบอุ่นร่างกายด้วยออกท่าทางพื้นฐานอย่างง่าย 
2. เด็กและครสูนทนาถึงข้อตกลงในการปฏิบัติตนเมื่อลงไปเล่นทีส่นาม  
ขั้นสอน 
3.  ครูอธิบายวิธีการเกมเดินจิ๊กซอว์ ดังนี ้ 
-  ครูแนะน้าอุปกรณ์/กฎ-กติกาและข้อตกลงในการเล่นเกมเดินจิ๊กซอว์  
-  โดยจะมีแผ่นจิ๊กซอว์ให้ 2 แผ่น เริม่จากจุดเริ่มต้นให้เด็กเดินมาเส้นชัย
โดยให้ตัวเด็กอยูบ่นแผ่นจิ๊กซอว์  โดยเด็กจะต้องหาวิธีการเคลื่อนที่ไปยงั
จุดเส้นชัยโดยไม่ออกจากแผ่นจิ๊กซอว์ 
-  แบ่งเด็กออกเป็น 2 ทีมในการแข่งขัน  จากนั้นใหเ้ด็กเริม่การแข่งขัน
หาผู้ชนะ 
-  เมื่อมผีู้ชนะแล้วใหทุ้กคนเตรียมจัดเกบ็อุปกรณ์ 
ขั้นสรุป 
4.  สนทนาซักถามนักเรียนเกี่ยวกับการเล่นเกมเดินจิ๊กซอว์  
- เด็กๆชอบเล่นเกมเดินจิ๊กซอว์ หรือไม ่
- ท้าไมถึงชอบหรือไม่ชอบเพราะอะไร 
-ท้าไมเด็กแต่ละคนถึงไม่ใช้วิธีการเดียวกันและการเดินแบบไหนจะถึง
เส้นชัยก่อน 
 เมื่อเลิกเล่น ครูใหเ้ด็กเข้าแถวล้างมือให้สะอาด 

-  แผ่นจิ๊กซอว์ 
- กรวย 4 อัน 
-นกหวีด 
 
 

1.สังเกตการ
เล่นและการ
ออกก้าลงักาย 
2.สังเกตการ
ปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 
3.สังเกตการ
ร่วมกิจกรรม
กับผูอ้ื่น 
 
 

- 
ภาพถ่าย 



 
 แผนการจัดประสบการณ์ 

หน่วย   สีสวยสดใส     สาระการเรยีนรู้ย่อย  สีที เด็กๆรู้จัก 
วันที  1  กิจกรรมเกมการศึกษา 

ปฏิบัติการสอนวันที   11  กุมภาพันธ์  2562 
 

 
 

 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรยีนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม 

สื อหรือแหล่งการ
เรียนรู้ 

การประเมินผล ร่องรอย 
สาระที ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 

1.เพื่อใหเ้ด็กจับคู่สทีี่
เหมอืนกันได ้
2. เด็กเล่นร่วมกบัผูอ้ื่นได้ 
3. เด็กรู้จกัเอือ้เฟื้อและรอ
คอยได ้
4. เด็กเกิดกระบวนการ
คิดและการแก้ไขปญัหาได ้
5. เด็กช่วยกันเก็บของเข้า
ที่ได้ 
 
 

เกมจับคู่ภาพกับสี   1. การใช้กล้ามเนื้อมือ 
กล้ามเนื้อมัดเล็ก  
2. การฝึกสมาธิ และ
ความอดทน  
3. การท้างานโดย
ประสานมือและตา 
4.การเล่นและการ
ท้างานร่วมกบัผู้อื่น 
5. การคิดและแก้ไข
ปัญหา 

 
 
 
 

ขั้นน่า 
1.  ครูแนะน้าเกมการศึกษาได้แก่  เกมจับคู่ภาพ
กับสี  
ขั้นสอน 
2. ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมจับคู่ภาพกบัสี โดยม ี
    - สีแดง  -สีเขียว  -สีเหลือง  -สีน้้าเงิน 
    -สีชมพ ู -สีส้ม   -สีด้า -สีม่วง –สีขาว สีเทา 
 โดยในเกมจะมีภาพกับสีทีเ่หมือนกัน ใหเ้ด็กจบัคู่
ให้ถูกต้อง 
3.ร่วมกันสร้างข้อตกลงในการเล่น 
4. แบ่งกลุม่เด็กเป็น 2 กลุม่เท่า ๆ กัน 
5. เด็กเล่นเกมจบัคู่ภาพกับสซี้้าๆและทบทวน
ค้าศัพท์ 
 ขั้นสรุป 
6. ครูและเด็กร่วมกันสรปุจากเกมจบัคู่ภาพกับสี 
จากกจิกรรมเกมการศึกษา 
5. เมื่อเด็กเล่นเกมเสรจ็แล้วให้ช่วยกันเก็บของเข้าที่ 
โดยครูคอยสงัเกตและจดบันทึกพฤติกรรม 

1. เกมจบัคู่ภาพ
กับสี  
 

1.สังเกตการเล่นเกม  
2.สังเกตการร่วม
กิจกรรม 
3. สังเกตการเก็บของ
เข้าที ่

 
 

- ภาพถ่าย 



                             ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหัวโกรก 

                               แบบประเมินพัฒนาการปฏิบัติกิจกรรมประจ่าสัปดาห์ 
                                 สาระการจัดประสบการณ์ที  4  สิ งต่างๆรอบตัวเด็ก  ชื อหน่วย  สีสวยสดใส  สอนวันที  11  ถึง 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2562 

ที  

ชื อ     -   สกุล พัฒนาการด้านร่างกาย พัฒนาการด้านอารมณ์ พัฒนาการด้านสังคม พัฒนาการด้านสติปัญญา 
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1 เด็กชายพลวัต        ฉวีดารัมย์                       

2 เด็กชายรชากรณ์    ถาวรสวัสดิ์                       

3 เด็กชายณัฐกิต       สุทธะสินธ์ิ                       

4 เด็กชายสุรสิทธ์ิ      แซ่เจ่ีย                       

5 เด็กชายธาดา        พูลพนัส                       

6 เด็กชายอดิศักดิ์     หาญกุดตุ้ม                       

7 เด็กชายจักรกฤช    เหล่าอินทร์                       

8 เด็กหญิงปนัดดา    จิตจ้านงค์                       

9 เด็กหญิงณัฐกฤตา    เชื้อดี                       

10 เด็กหญิงดลญา      บุตรดีวงษ์                       

11 เด็กหญิงกุลธิดา     ศาลากุล                       

12 เด็กหญิงศิรินภัทธ์    นาคา                       

13 เด็กหญิงสณิตา        กีฬาภักดิ์                       

14 เด็กหญิงวรกาญจนา  เกิดม่ันคง                       

15 เด็กหญิงกชพร       ทองเงิน                       



 
 
 
 
  

กิจกรรมการประเมิน 
กิจกรรม

เคลื อนไหวและ
จังหวะ 

 
กิจกรรมเสริม
ประสบการณ์ 

 
กิจกรรม

สร้างสรรค์ 
กิจกรรมเสร ี

กิจกรรม
กลางแจ้ง 

เกมการศึกษา 
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1 เด็กชายพลวัต        ฉวีดารัมย์                        
2 เด็กชายรชากรณ์    ถาวรสวัสดิ์                        
3 เด็กชายณัฐกิต       สุทธะสินธ์ิ                        
4 เด็กชายสุรสิทธ์ิ      แซ่เจ่ีย                        
5 เด็กชายธาดา        พูลพนัส                        
6 เด็กชายอดิศักดิ์     หาญกุดตุ้ม                        
7 เด็กชายจักรกฤช    เหล่าอินทร์                        
8 เด็กหญิงปนัดดา    จิตจ้านงค์                        
9 เด็กหญิงณัฐกฤตา    เชื้อดี                        
10 เด็กหญิงดลญา      บุตรดีวงษ์                        
11 เด็กหญิงกุลธิดา     ศาลากุล                        

 

  ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหัวโกรก 
แบบประเมินพัฒนาการปฏิบัติกิจกรรมประจ่าวัน 6 กิจกรรมหลัก 

สาระที  4   สิ งต่างๆรอบตัวเด็ก  หน่วย  สีสวยสดใส สาระการเรียนรู้ย่อย  สีที เด็กๆรู้จัก สอนวันที  11  กุมภาพันธ์  2562 
 



 
  
 
 

กิจกรรมการประเมิน 
กิจกรรม

เคลื อนไหวและ
จังหวะ 

 
กิจกรรมเสริม
ประสบการณ์ 

 
กิจกรรม

สร้างสรรค์ 
กิจกรรมเสร ี

กิจกรรม
กลางแจ้ง 
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12 เด็กหญิงศิรินภัทธ์    นาคา                        
13 เด็กหญิงสณิตา        กีฬาภักดิ์                        
14 เด็กหญิงวรกาญจนา  เกิดม่ันคง                        
15 เด็กหญิงกชพร       ทองเงิน                        

           
 
ลงช่ือ……………………………………….. 

( นางดวงจิตร ธรรมสาโร) 
ครูประจ้าชั้น เตรียมอนุบาล 

    
     

 
             

     
      

 

  

 

    
     

           
ลงช่ือ ……………………………………... 
       ( นางชนากานต์  ประสานทรัพย์) 
                     ครูพี่เลี้ยง 

 
     

           
     

      
 

  
 

 
 

 
      

    ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหัวโกรก 
แบบประเมินพัฒนาการปฏิบัติกิจกรรมประจ่าวัน 6 กิจกรรมหลัก 

สาระที  4   สิ งต่างๆรอบตัวเด็ก  หน่วย  สีสวยสดใส สาระการเรียนรู้ย่อย  สีที เด็กๆรู้จัก สอนวันที  11  กุมภาพันธ์  2562 
 

 

เกณฑ์การประเมิน 
ระดับ 3 หมายถึง ด ี
ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง 
ระดับ 1 หมายถึง พอใช้ 
 



 
 

บันทกึหลังการจดักิจกรรม 
เรื องราวเกี ยวกบัสิ งต่างๆรอบตัวเด็ก  หน่วย  สีสวยสดใส   

1. ผลการจัดกิจกรรม 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
2. ปัญหาอุปสรรค/ข้อสังเกต 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ข้อเสนอแนะ / แนวทางแก้ไขพัฒนา 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ลงช่ือ ……………………..………………… ครูผู้สอน 
                                                 (นางดวงจิตร  ธรรมสาโร) 

                                                             ครูประจ้าช้ัน เตรียมอนบุาล 
     ความคิดเห็นของครูพี เลี้ยง 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ลงช่ือ ……………………………..………………… ครูพี่เลี้ยง 
                                                   (นางชนากานต์  ประสานทรัพย)์ 

                                                  ต้าแหน่ง  ครู 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 



 

 
  
 
 
   
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

บัตรภาพและค่าศัพท์ 

เกมจับคู่ภาพกับสี 

ป้ายนิเทศ สีสวยสดใส 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

เด็กเคลื่อนไหวส่วนต่างๆ  ของร่างกายไป
ท่ัวบริเวณที่ก้าหนดให้อย่างอิสระตาม
จังหวะที่ครูเคาะ ช้า – เร็ว เมื่อได้ยิน
สัญญาเคาะ  2  ครั้ง ติดกัน  เด็กหยุด
เคลื่อนไหวทันที 

 

ครูแนะน้ากิจกรรมเคลื่อนไหว
และจังหวะ   

ครูเคาะจังหวะให้เด็กปฏิบัติตามข้อตกลง  
จากน้ันครูเคาะจังหวะให้เด็กวิ่งไปหยิบของ
ตามสีท่ีคุณครูบอก  เช่น  ไปหยิบของในห้อง
ท่ีมีสีเขียว 
 

กิจกรรมเคลื อนไหวและจังหวะ 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

ครูให้เด็กอ่านบัตรค้าสีพร้อมค้าศัพท์ภาษาอังกฤษทีเ่ด็กๆ
รู้จัก มสีีเขียว สีชมพู  สเีหลือง สีส้ม สีด้า สีน้้าเงิน สีแดง สี
ม่วง  พร้อมทัง้สนทนาร่วมกันเรือ่งสีต่างๆที่เด็กๆพบเจอใน

ชีวิตประจ้าวัน 

เด็กและครูร่วมกันท่องค้าคล้องจอง 
“รุ้งกินน้้า”  

เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับสีทีเ่ด็กๆรู้จกั  โดยให้
เด็กออกมาหยบิสิง่ของทีอ่ยู่ในตะกร้า  โดยคุณครูให้
เด็กออกมาทลีะคน  และคุณครูบอกให้หยบิสิง่ของที่มี
สีตามที่คุณครบูอก  โดยเด็กๆสามารถหยบิได้ถูกต้อง
และทบทวนค้าศัพท์ภาษาอังกฤษ 

กิจกรรมเสริมประสบการณ ์



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครูจัดเตรียมดินน้้ามัน เด็กเลือกนั่งได้อย่างอสิระ  
ครูน้าดินน้้ามันมาสาธิต  การนวด  การคลงึ  และ
การบบี  จนดินน้้ามันน่ิมและสามารถปั้นได้อย่าง
อิสระ 

ครูจัดเตรียมวัสดอุุปกรณ์และแนะน้า
อุปกรณ์และอธิบายการใช้เครือ่งมอื 
อุปกรณ์ และการเกบ็อุปกรณ์ 

 เด็กคนใดปฏิบัติเสรจ็แล้วให้น้าผลงานมาให้ครูดู
พร้อมกับบอกช่ือผลงาน ข้ันตอนวิธีการท้าให้ครู
ฟัง  ครูให้ค้าชมและก้าลังใจ   พร้อมทั้งจัดแสดง
ผลงานของเดก็ 
 

กิจกรรมสร้างสรรค ์



 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

ครูแนะน้าศูนย์กิจกรรมเสรีและ
ร่วมกันตัง้ข้อตกลงในการเล่น 

เด็กเลือกเล่นศูนย์กจิกรรมเสรีตามความสนใจ  ครู
ให้ค้าแนะน้า กระตุ้น ส่งเสริม ให้ค้าชมเชยเพื่อให้
เด็กเกิดการพฒันาอย่างสมดลุรอบด้าน เต็มตาม

ศักยภาพ 
 

กิจกรรมเสรี 
 



 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

ครูให้เด็กอบอุ่นร่างกายด้วยออก
ท่าทางพื้นฐานอย่างง่าย 

 

ครูอธิบายวิธีการเล่นเกมเดินจิ๊กซอว์  ให้เด็ก 
ได้เล่นกจิกรรมกลางแจ้งการเล่นเกมเดินจิ๊ก
ซอว์  โดยครูคอยดูแลการเล่นของเด็ก  หมด
เวลาแล้วใหทุ้กคนเตรียมจัดเกบ็อุปกรณ์ 

กิจกรรมกลางแจ้ง 
 



 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
 

- ครูอธิบายการเล่นเกมจบัคู่ภาพกับสีแบ่งกลุ่มเด็ก
เป็น 2 กลุ่มเท่า ๆ กัน 

- เด็กเล่นเกมจบัคู่ภาพกับสีซ้้าๆและทบทวน
ค้าศัพท์ส ี

ครูและเดก็ร่วมกันสรุปเกมจับคู่ภาพกบัสจีาก
กิจกรรมเกมการศึกษา 

ครูแนะน้าเกมการศึกษาได้แก่  เกมจับคู่ภาพกับส ี
  - เกมจบัคู่ภาพกับสี มทีั้งหมด 10 ภาพ 
ประกอบด้วยภาพสัตว์ สิ่งของ ผลไม้ ที่มสีีแตกต่างกัน 
มีสีด้า  สีเขียว  สีส้ม สีแดง  สีขาว  สีเหลอืง  สีน้้าเงิน  
สีม่วง สีน้้าตาล สีเทา พร้อมกับสีทีเ่ด็กๆต้องจบัคู่ให้
ถูกต้อง 
 

 
 

กิจกรรม 
เกมการศึกษา 

 



 


